

Отзыв на автореферат диссертации
Новак Анастасии Андреевны
«Особенности повестки дня региональных изданий»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – Журналистика

Анастасия Андреевна Новак представила к защите работу, посвящённую одной из наиболее актуальных в современном мире медиа тем; её актуальность связана с ключевым тематическим посылом исследования – понятием повестки дня. Об этом феномене сегодня спорят самые востребованные эксперты в области теории медиа, политических наук, экономики и коммуникативистики. Междисциплинарный характер исследования, успешно проведённого автором, является очевидной необходимостью: без привлечения целого ряда научных подходов к проблематике понять этот сложный узел общественных проблем просто невозможно.

Работа А.А. Новак представляется интересной, а некоторые из предлагаемых в автореферате формулировок – дискуссионными. Такую реакцию, на мой взгляд, и должны провоцировать исследования, посвящённые остроактуальным проблемам современности.

В автореферате указано, что «исследование является попыткой целостного осмысления процесса формирования контента современных региональных СМИ в контексте их взаимодействия с социальной, культурной, политической и экономической сферами» (С.4). Возникает сомнение, что столь масштабные границы исследования позволяют «уместить» его в формат одной диссертационной работы, даже с учётом ограничения исследовательского материала по типу СМИ.

Безусловно, сильной стороной работы (как с методологической, так и с практической точки зрения) является ключевая для диссертации исследовательская практика контент-анализа, которая позволяет сделать серьёзные, обоснованные выводы и предложить теоретические обобщения. Автор диссертации демонстрирует высокую методическую культуру и глубокие знания в традиционных для факультета журналистики МГУ им. М.В. Ломоносова сферах изучения медийных практик.

Другим сильным – в данном случае теоретическим – аспектом работы является внимательное отношение к ключевым терминологическим понятиям и их теоретической разработке. Действительно, понимание принципов формирования региональной повестки дня в медиа невозможно без системного изучения таких научных сфер, как «общественное мнение», «публичная сфера», «публичная политика» и «информационное пространство». Здесь автор показывает надёжную подготовку и прекрасную осведомлённость – как в системе отечественных трудов, так и в области разработок зарубежных учёных.

Ещё один вопрос вызывает вторая часть формулировки первой исследовательской задачи (С. 8): «...сформировать авторскую концепцию, типологию и терминологию для анализа повестки дня региональных газет». Хотелось бы уточнить, почему диссертанту пришлось формировать собственную терминологию и

типологию, если в его распоряжении было столько исследований (в том числе сфокусированных именно на региональных медиа России)?

Отдельно хотелось бы отметить безусловную научную новизну представляемой к защите диссертации: в работе выявлены и обоснованы значимые тенденции формирования повестки дня в региональной прессе, а также по факту сформирован комплекс важнейших – как для научной, так и для практической сфер – указаний на потенциальные зоны риска (социального и профессионального характера). Таким образом, практическая сторона работы имеет огромное значение как на региональном, так и на федеральном уровне.

Автореферат А.А. Новак позволяет судить о солидных теоретических и аналитических работах, лежащих в основании диссертации. Анастасия Андреевна провела серьезное исследование, которое необходимо продолжать и развивать. Среди таких перспективных научных направлений явно выделяется необходимость рассмотреть и проанализировать особенности повестки дня СМИ других регионов Российской Федерации.

Предложенное в рецензируемом автореферате описание содержания диссертационного исследования не вызывает принципиальных сомнений или вопросов, структура и логические последовательности аналитических выводов вполне убедительны.

По постановке цели и задач, общему высокому теоретическому уровню, многоаспектности рассмотренной проблематики и практической значимости работа отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Анастасия Андреевна Новак заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры общего
литературоведения и журналистики
ФГБОУ ВО «Саратовский национальный
исследовательский
государственный университет
имени Н.Г. Чернышевского»



Андрей Александрович Суворов

Адрес: 410012, г. Саратов, ул. Астраханская, д.83
Телефон: 8 (8452) 21-06-36
Почта: suvorov@list.ru

Подпись А.А. Суворова заверяю.

Учёный секретарь СГУ,
кандидат химических наук, доцент

